



“全国模范检察官”陈磊：司法为民 坚若磐石



2023年12月20日，最高人民检察院表彰了59名“全国模范检察官(检察干部)”，宿州市人民检察院第三检察部一级检察官陈磊名列其中。

陈磊的名字里有三块“石头”，人如其名，工作生活中，陈磊一向勤恳质朴，铁面无私，像石头一样坚韧，也像石头一样执着。从检14年来，他始终扎根办案一线，勇挑重担、勤于钻研，练就了一身过硬的办案本领，以赤胆忠心彰显了新时代人民检察官的忠诚与担当。

记者 徐越蕾



案子“喂”出来的检察业务专家

1984年，陈磊出生在宿州市埇桥区蒿沟镇一个普通农民家庭，电视是他接触外界、获取信息的最大窗口。“看到电视剧里的法律精英，我幻想着有一天自己也能主持公道。”2009年，陈磊大学毕业，本可以留在大城市里从事一份待遇相对优厚的律师工作，但他毅然选择返回故乡，考入宿州市人民检察院，实现从法学生到“检察蓝”的身份转变。

九层之台，起于累土。检察官能力素质的塑造和提高不是一朝一夕的事，要坐得住冷板凳、耐得住性子，俯下身办案、沉下心思考。

工作以来，陈磊总是主动承担急难险重的任务，办案数千件，从未出现无罪和信访案件。扫黑除恶专项斗争期间，陈磊所在的办案组承担了全市80%的涉黑上诉案件，任务重、困难多，陈磊废寝忘食地投入到案件中，“5+2”“白+黑”更是常态。

经他办理的案件卷宗累计五百余册，高近10米，制作审查报告达250万字之多。在这种高压状态下，

陈磊依旧一丝不苟，仔细审查案件细节，发现了部分案件判决存在适用法律错误、定性错误、量刑错误、罚金计算错误之处，果断提出纠正意见并被法院采纳。

矢志不渝，追求公平正义

秉持“在办案中监督，在监督中办案”理念，严谨细致的工作习惯加上丰富的洞察力，使陈磊练就了一双“火眼金睛”，善于从办案中发现并深挖监督线索。

在一起上诉案中，被告人一审以危险方法危害公共安全罪被判处有期徒刑十年六个月。二审期间，陈磊不仅在白天专门复勘了现场，还在案发时的凌晨1时再次来到现场，查明该时段的道路车辆运行情况。陈磊认为，被告人在公共道路上的飙车行为虽侵害到不特定多数人的身和重大公共安全，但其主观上对结果的发生既无希望亦无放任，而是具有过失，遂建议二审法院改判被告人犯过失以危险方法危害公共安全罪。

在此期间，陈磊还多次前往当事人家中耐心细致做好矛盾化解工作，疏导当事人情绪，最终成功使



双方当事人达成赔偿协议并实际履行，双方握手言和，被告人获得谅解。最终，二审法院采纳改判意见，以过失以危险方法危害公共安全罪改判有期徒刑五年。案件改判不仅依法维护了被告人的合法权益，还使被害人近亲属顺利通过诉讼途径，取得保险公司原本明确拒绝赔偿的死亡赔偿金，双方当事人均对检察机关的处理结果表示满意，真正实现了案结事了人和。

近年来，陈磊依法纠正漏捕漏诉18人，成功办理重罪轻判抗诉案件78件，5件入选、获评全国检察机关地方抗诉案例指导库、全省精品抗诉案件，全省优秀典型案件等。

研机析理，提升办案经验

学习与办案永无止境，需要不断武装自己，才能跟上、适应党和人民对检察履职的更高要求、更高期待。陈磊是爱钻研之人，他以自己办理的案件为基础，提炼升华了大量办案经验。

比如，他撰写的《刑法修正案(九)后行贿赂罪适法问题研究》一文刊发后，引起法律界同行关注，收到了来自北京、江苏、山西等多地检察官及律师的咨询和反馈。“将自己的经验分享更多战友，为类案办理提供更多启发和参考，不仅是责任，更是一种幸福。”陈磊说。

十数载埋头办案，坚毅果敢，千余案反复打磨，久经考验。努力办好每一个案件，在每一起案件中彰显司法公正，当好社会公平正义的守护者，身为检察官，陈磊司法为民的情怀坚若磐石。

(安徽省人民检察院供图)

合肥市住房租赁协会发布风险提示 承租人应尽量选择正规租房机构

星报讯(记者 唐朝 实习生 张家洛) 1月4日，合肥市住房租赁协会发布风险提示称，近期，该市经开区房地产主管部门接到多起投诉，反映部分住房租赁机构在承租人退房后，以出租屋内设施设备损坏、卫生未打扫等为由，认为承租人违约，要求承租人承担高额违约金。因涉及民事合同纠纷，只能通过合同约定的争议解决方式或调解来解决。

这类纠纷的共同特点是：住房租赁机构以机构名义收房后，再以个人名义将房屋出租给承租人，与承租人签订房屋租赁合同。

对此，合肥市住房租赁协会提示广大承租人，应尽量选择正规经营的住房租赁机构，查验该机构及从业人员资质证照是否齐全；通过合肥市住房租赁交易服务平台和合肥市住房租赁协会诚信系统，核验房源真实性以及从业人员

信息；通过国家企业信用信息公示系统查看相关涉诉情况，以及是否被列入经营异常名录、严重违法失信企业名单等，多渠道了解其市场口碑和客户评价。

同时，承租人应仔细核查所承租房屋产权信息，如果出租人为个人的，承租人应要求出租人提供个人身份证明及承租房屋的产权证明。受托出租的，出租人还应提供受托文书；对住房租赁机构托管或转租的出租房源，要主动要求查看房屋产权人与该机构签订的托管合同、租赁合同等书面文件。

合肥市住房租赁协会特别提醒承租人，如果发现住房租赁机构与房屋产权人签订了托管合同或租赁合同，但出租房屋时却以个人名义与承租人签订租赁合同的，请提高警惕，谨慎选择，避免后期推诿扯皮，造成经济损失。

元旦小长假 安徽2851位爱心居民捐献热血

星报讯(记者 马冰璐) 元旦三天“小长假”，安徽居民献血热情不减，据统计，假期三天，我省共有2851位爱心居民捐献热血，其中2523位热心居民献全血877900毫升，328位居民捐献血小板516个治疗量。“小长假”期间，为临床提供红细胞类血液成分935800毫升，血小板608个治疗量，血浆264200毫升，血液供应基本平稳，未发生血液供应紧张情况。

据了解，我省各市血站开展了多种形式无偿献血活动庆祝农历新年的到来。2023年12月31日，合肥市淮河路步行街献血屋持续服务至夜间12点，和参加无偿献血的市民共同跨年，以新颖的纪念品并加赠节日手持小闪灯等形式向献血者表达节日祝福，当天，市民在该献血点成功捐献全血超过200单位，创合肥市街头献血点单日献血量新高。池州市红十字中心血站主要负责人特意选择这个日子，用献血这一奉献爱心的方式开启崭新的2024年。阜阳市中心血站开展“热血暖冬庆元旦，无偿献血迎新年”活动，阜阳市卫健委巡视组主要负责人在检查工作的同时，带头参加无偿献血。